
Niederschrift
der 15. Sitzung des Ortschaftsrates Groß Rodensleben
am 27.10.2021 Vereinsheim am Sportplatz, Zur Magdeburger Straße, in Groß
Rodensleben
AZ: 101505.19.04-15

Beginn: 18:30 Uhr
Ende: 19:15 Uhr

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Jürgen Wichert

Mitglieder
Frau Petra Franke
Herr Bernd-Dieter Krüper
Herr Dieter Lange
Herr Rolf Szibzick

Protokollführer/in
Frau Heike Trellert

Abwesend:

Mitglieder
Herr Benjamin Brodrück
Herr Marcus Strauß

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung
und der Beschlussfähigkeit

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung
3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 30.08.2021
4 Bericht des Ortsbürgermeisters
5 Einwohnerfragestunde
6 1. Änderung der Satzung über die Verleihung von Ehrenbezeichnungen und

weiteren Ehrungen von Einwohnerinnen und Einwohnern der Stadt
Wanzleben - Börde
Vorlage: 208/BM/19-24

7 6. Änderung der Satzung der Stadt Wanzleben - Börde zur Umlage der
Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände Großer Graben, Untere Bode,
Aller, Untere Ohre, Elbaue
Vorlage: 214/BM/19-24

8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates

1 Bürgerinnen und Bürger
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Nichtöffentlicher Teil

9 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom
30.08.2021

10 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung
und der Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der
Einladung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit vier Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister
gegeben.

TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge gibt. – keine-

einstimmig beschlossen Ja 5 Nein 0 Enthaltung 0 Mitwirkungsverbot 0

TOP 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 30.08.2021

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge gibt. – keine-

einstimmig beschlossen Ja 5 Nein 0 Enthaltung 0 Mitwirkungsverbot 0

TOP 4 Bericht des Ortsbürgermeisters

OBMWichert berichtet:
- Baumaßnahme Bauernstraße 18
- hier passiert zurzeit nichts,
- die Maßnahme ist noch nicht abgeschlossen.

- Baumaßnahme der Kita
- zurzeit erfolgt der Treppenbau.

- weitere Maßnahmen gibt es nicht.

TOP 5 Einwohnerfragestunde

Es werden keine Anfragen gestellt.
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TOP 6 1. Änderung der Satzung über die Verleihung von Ehrenbezeichnungen und
weiteren Ehrungen von Einwohnerinnen und Einwohnern der Stadt
Wanzleben – Börde, Vorlage: 208/BM/19-24

OBMWichert
- nimmt zur Satzung Erläuterungen vor,
- er stimmt dieser Satzung zu,
- teilt mit, wenn solche Ehrungen vorgenommen werden sollen, dass dann keine Kosten von
der Verwaltung übernommen werden.

Nach kurzer Diskussion stellt der Ortschaftsrat den Antrag auf Änderung der Satzung.
Die finanziellen Mittel für die Ehrungen sollen in einer bestimmten Höhe von der Verwaltung
bereitgestellt werden.

Abstimmung: 5 x ja (einstimmig)

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die 1. Änderung der Satzung über die
Verleihung von Ehrenbezeichnungen und weiteren Ehrungen von Einwohnerinnen und
Einwohnern der Stadt Wanzleben - Börde.

geändert Ja 5 Nein 0 Enthaltung 0 Mitwirkungsverbot 0

TOP 7 6. Änderung der Satzung der Stadt Wanzleben - Börde zur Umlage der
Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände Großer Graben, Untere Bode,
Aller, Untere Ohre, Elbaue, Vorlage: 214/BM/19-24

OBMWichert
- nimmt Erläuterungen zur Satzung vor.

Herr Lange
- ist gegen die Satzung,
- bemerkt, dass rund um Bergen bezüglich der Grabenpflege nichts passiert.

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die 6. Änderung der Satzung der Stadt
Wanzleben - Börde zur Umlage der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände Großer
Graben, Untere Bode, Aller, Untere Ohre, Elbaue.

mehrheitlich abgelehnt Ja 1 Nein 1 Enthaltung 3 Mitwirkungsverbot 0

TOP 8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates

Herr Lange
- stellt den Antrag, auch in Bergen eine Geschwindigkeitsbegrenzung von 30 km/h einzu-
richten,

- diese sollte nicht nur während der Rübenkampagne aufgestellt werden,
- teilt mit, dass sich am Abend ein Rübenlader und ein Bus im Ort begegneten,
- da die Straßenbreite aufgrund der Dorferneuerung enger gebaut werden musste, können
sich zwei große Laster nicht begegnen, ohne die Bordsteine bzw. die Randstreifen zu
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beschädigen,
- teilt mit, dass er dies fotografierte und die Bilder dem Ordnungsamt gemailt hat,
- es wurden auch bereits etliche Absteller und Gullys beschädigt.
Verantwortlich: Ordnungsamt / Bauamt

Jürgen Wichert Heike Trellert
Vorsitzender Protokollantin


